

世界首例换头手术在中国进行? “主刀”专家:纯属无稽之谈



斯皮里多诺夫去年4月成为第一个准备接受“换头手术”的人

日前国内很多媒体转载源自《印度时报》的消息称,世界首位接受“换头手术”的患者将由此前的一名俄罗斯人改为中国人,这例手术将由中国医疗团队操刀,预计明年底在中国实施。这一消息确实吗?参与相关研究的中国专家怎么看?

印媒报道很随意

14日印度《经济时报》(并非《印度时报》)周末“特写版”刊登了一篇关于意大利医生卡纳韦罗计划在中国进行人头移植的文章,作者是一名叫普拉卡什-钱德拉的脑外科大夫。记者发现,此人经常在媒体发表有关脑部手术的文章。这次他在题为《抬起头来!天堂来了》的文章中说,他在社

交媒体上与卡纳韦罗聊天时,对方透露其“打算”明年在中国进行首例换头术,接受手术的是一个肢体瘫痪、大脑健全的中国人。文章还说,中国的一个手术团队已成功对尸体进行过相关试验,取得成功。

印度媒体同行认为,从文章的内容看,这完全是一篇侧重可读性的趣味文章,

不是新闻报道,也不是严肃的专业文章。在印度撰写这类文章的学界人士很多,其中一些人是为了保持知名度,或为了某些商业目的。当地同行还表示,这篇文章是两个业内人士随意网上聊天的产物,并不是宣布一个严肃的计划。在印度,这类文章的作者不用承担任何责任。

中国专家否认

自去年4月意大利医生卡纳韦罗宣布,准备为患有脊髓性肌肉萎缩症的俄罗斯人斯皮里多诺夫实施换头手术以来,与卡纳韦罗研究探讨过手术所涉科技问题的中国专家——哈尔滨医科大学的任晓平教授及其研究团队已被媒体多次报道。卡纳韦罗甚至表示:“任晓平是可以领导这个项目的人。”

但当记者采访任晓平教授,询问首位接受换头术者何时换成中国人时,他断然表示,上述“重大”消息纯属无稽之谈,“从去年到现在我都对媒体说,对于所谓的人体换头

术,首先,手术时间没定!其次,在哪个国家做没定!这项研究还有很长的路要走。既然远没有进展到做手术的地步,现在谈换头都是茶余饭后的闲扯。”

任晓平表示,他不知道印度媒体所说的中国团队究竟是谁,但此前与卡纳韦罗接触交流换头术课题的中方团队是由自己牵头的。“我不明白,印度媒体为什么这样报道,很多媒体在转载时编得很离奇,把去年某个学术会议中的一些情节移植到新消息中,说下个月‘我们’要到美国去集体亮相,这简直是天方夜谭。”

换头有何意义

谈到开展换头手术的意义,任晓平指出,目前对于癌症复发、先天脊髓性肌肉萎缩症和高位截瘫等顽疾没有治疗办法。未来在突破一些关键技术的基础上,为患有上述疾病但脑部健康者,移植健康但脑死亡者的身体不失为一种有潜力的治疗选项。目前脑死亡者的心脏、肾脏等器官都可移植,移植躯体并非完全不能研究。

俄罗斯卫生部的移植医师扎盖诺夫曾表示,现有技术

无法保证被截断的神经特别是脊髓相容并复活,就算术后患者存活也会瘫痪。对此任晓平回应说,某些肌肉萎缩者会蜷缩到无法自主呼吸,一些高位截瘫者有严重的周身并发症,难以保住性命。为他们移植健康的躯体,有望更长久地延续生命,在这种情况下即使术后瘫痪也并非全无意义。

美国纽约大学兰贡医疗中心医学伦理专家卡普兰认为,如果能换头,那么为什么不用换头术中的脊髓恢复技

术先治好瘫痪呢?对于这一问题,任晓平解释说,很多车祸、高处坠落导致的严重截瘫属于硬物碾搓的“压榨伤”,其受到的外力可达2.6万牛顿,脊髓断面组织会受到严重伤害。而在实验室用手术刀使脊髓断面组织的力只有10牛顿,这种“锐性损伤”对断面组织的伤害其实小于前者。二者相比,用干细胞和融合剂尝试恢复受到“锐性损伤”的神经功能,可行性相对较大。据新华社

夜跑中国女留学生确认遇害

德国警方16日确认,日前在德国失踪的中国女留学生已经遇害。中国驻德国大使馆昨晨发布消息称,5月16日,在我馆多次督促下,德警方向我通报,经过DNA鉴定,已确认5月13日在当地市中心一处灌木丛中发现的女性遗体系失踪女留学生李某某。警方负责人通过我馆向遇害者家人表示慰问和哀悼。

中国驻德国大使馆敦促德警方尽快查明案情,同时采取有效措施保护中国公民安全。

遇害李姓女留学生就读于安哈尔特应用技术大学德绍校区,在德国中东部城市德绍-罗斯劳生活学习。她于11日晚外出跑步后失踪,其同学和邻居12日报警。警方13日中午在距离这名留学生的宿舍不远的一处灌木丛中发现一具女性尸体。警方说,尸体头面部受损严重,需经尸检才能最终确认身份。

德国警方16日通报中国驻德使馆,经DNA鉴定,13日发现的女尸被确认为日前失踪的中国女留学生。警方负责人通过中国驻德使馆向遇害者家人表示慰问和哀悼。

中国驻德使馆领事部主任周安平说,中国驻德使馆获得通报后,立即敦促德警方尽快查明案情,缉拿并严惩凶手,同时要求德方采取措施,切实保护中国公民的人身和财产安全。

据周安平介绍,德国警方未透露更多案情细节,驻德使馆将继续密切关注案情进展。此外,使馆已通过网站、社交媒体等多种途径发布安全提示,提醒在德中国公民注意安全。

据悉,遇难女生为25岁的李洋洁,来自河南焦作,毕业于河南科技大学建筑工程学院。德国《图片报》报道,据李洋洁的邻居描述,在发现李洋洁11日晚间没有回家后,邻居们就开始担心她的人身安全,并于12日报警。当地警方随后开展了大规模的搜索行动,动用了热成像直升机和特殊警犬搜索了她居住地区的多处公园。

德国中部电视台MDR13日发布消息称,李洋洁居住地附近的街道已经被警方全面封锁。警方13日早间在此地的一处灌木丛中找到了一具女性尸体。该台援引未经证实的消息报道称,女尸被发现时全身裸露,身上有明显遭受暴力袭击的痕迹。

MDR援引李洋洁邻居的话称,李洋洁失踪前,曾告诉邻居自己“只是去跑步”。发现女尸的地方距离李洋洁的住处“仅有几米”。当地时间14日上午,警方就李洋洁事件召开了记者会,警方表示女尸身上确实有多处受伤,尤其是头部有重伤痕迹。

在发布会上,警方和检方确认,李洋洁的手机于11日21:40联网,手机定位显示是女尸发现地点,但是她的手机迄今没有找到。据《法制晚报》

天天出彩

传统型体彩“7位数”(16075期)

中奖号码:2 3 8 1 2 6 2
 奖级 中奖注数 每注金额
 特等奖 0注 0元

福彩15选5(2016131期)

中奖号码:5 6 7 9 15
 奖等 中奖注数 每注金额
 特别奖 0注 0元
 一等奖 47注 3851元

福彩3D游戏(2016131期)

中奖号码:7 5 3
 奖等 江苏中奖注数 每注金额
 单选 1523注 1040元
 组选3 0注 346元
 组选6 3246注 173元

体彩排列3(16131期)

中奖号码:6 6 5
 奖级 本地中奖注数 每注金额
 排列3直选 386注 1040元
 排列3组选3 696注 346元
 排列3组选6 0注 173元

体彩排列5(16131期)

中奖号码:6 6 5 1 9
 奖级 本地中奖注数 每注金额
 排列5直选 9注 100000元

福彩双色球(2016056期)

红球号码:3 4 8 11 16 18
 蓝球号码:14
 奖等 中奖注数 每注金额
 一等奖 6注 8206646元

体彩鸡毛信

“11选5”3800万派奖火热进行

体彩“11选5”3800万大派奖正在火热进行中。活动期间,只要使用“2胆全拖”方式投注“11选5”任选三玩法,奖金马上从57元变成69元,简单、易中、返奖高。感兴趣的您,可至体彩网点体验。 小陆

全省版 热线 025-84519772

江苏中山汇金拍卖有限公司拍卖公告

受委托,本公司于2016年5月26日下午4:00在南京市珠江路小营东大影壁55号南空金鹏饭店主楼二楼会议室举办拍卖会。拍卖以下标的:连云港远腾国际贸易有限公司等9户资产包债权(债权本息合计约5197万元)。拍卖竞买保证金为100万元整;

即日起接受咨询,报名截止日为5月26日上午10:00。

以上标的国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融企业法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买。

联系人:025-84701716 13951633628 陈先生
 地址:南京市洪武路23号隆盛大厦1510室